

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



25 июня – 1 июля 2021

ВОЗМОЖНА ЛИ “СТЕНА” НА ДОНБАССЕ: МНЕНИЯ

Комментируя допущенную в [интервью](#) президентом Владимиром Зеленским вероятность вынесения на референдум вопроса разрыва отношений с неподконтрольными правительству Украины частями Донбасса, председатель Верховной Рады Дмитрий Разумков [подчеркнул](#), что это невозможно, поскольку Конституция Украины не допускает референдума по вопросам территориальной целостности страны. [По его мнению](#), президент Украины имел в виду вопрос заморозки процесса реинтеграции Донбасса на определенное время. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков [заявил](#), что “де-факто Киев уже разорвал связи с Донбассом”. [По мнению журналиста Станислава Асеева](#), нематериальная “стена” на линии соприкосновения создается закрытыми блокпостами и выдачей жителям Донбасса российских документов, и разрушить ее непросто.

ДИСКУССИЯ О ПОДКЛЮЧЕНИИ США К МИРНОМУ ПРОЦЕССУ НА ДОНБАССЕ

Советник украинской делегации в Трехсторонней контактной группе Алексей Арестович [считает](#), что план Леонида Кравчука и мирные кластеры, которые внесли вместе Франция, Германия и Украина на рассмотрение России, на сегодня являются определёнными альтернативами для продвижения в

реализации Минских соглашений. Он также отметил, что на данный момент странам Запада не удалось повлиять на позицию России по Украине. Государственный секретарь США Энтони Блинкен [заявил](#) о готовности США подключиться к работе в Нормандском формате в случае, если Россия будет серьезно относиться к реализации Минских соглашений: “Настоящая проверка заключается в том, настроена ли Россия серьезно или нет”. [По мнению Алексея Резникова](#), министра Украины по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий, США могут подключиться к мирному процессу на Донбассе через любую из существующих переговорных площадок, в том числе предложив своего представителя в любую из групп ТКГ. Он также [подчеркнул](#), что представители так называемых “Л/ДНР” не смогут присутствовать на переговорах Нормандского формата в расширенном составе с участием США, за исключением варианта их официального включения в делегацию России. [Анализ](#) ситуации предлагают “Донбасс Реалии”.

ВРЕМЕННАЯ ОТМЕНА ШТРАФОВ ЗА ВЫНУЖДЕННЫЙ ВЫЕЗД ИЗ ОРДЛО ЧЕРЕЗ РОССИЮ

Верховная Рада Украины [поддержала](#) отмену штрафов для жителей неподконтрольного Донбасса, вынужденно выезжающих из ОРДЛО через Россию. Отмена является временной – на период карантина или блокирования контрольных пунктов въезда-выезда; КПВВ; штрафы не применяются, если вынужденная поездка происходит по причинам гуманитарного характера, ранее [определенным](#) Кабинетом министров Украины.

ВАКЦИНАЦИЯ СТАНОВИТСЯ ОДНОЙ ИЗ ПРИЧИН ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ЛИНИИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

После отмены обязательной двухнедельной самоизоляции, на КПВВ “Станица Луганская” [увеличилось](#) количество людей, пересекающих линию соприкосновения в сторону неподконтрольной правительству Украины части Донбасса. По сравнению с прошлой неделей, рост составил 50%. Данный КПВВ сейчас единственный на Донбассе, который работает ежедневно. [Одна из целей поездки](#) – вакцинация против COVID 19, прививку сделали уже более 500 человек, пересекших линию разграничения со стороны так называемой “ЛНР”. При этом с начала прививочной кампании для жителей неподконтрольной части Донецкой области вакцину от коронавируса получил [только один человек](#), это связано с блокировкой КПВВ со стороны так называемой “ДНР” большую часть времени. Усиления карантинных мер на КПВВ Украиной на данный момент [не планируется](#).

СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ ПЕНСИОНЕРОВ ДОНБАССА НЕ ОБРАТИЛИСЬ ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕМ ПЕНСИЙ

Количество украинских пенсионеров, за семь лет конфликта не обратившихся за восстановлением пенсионных выплат, составляет около 200 тысяч человек, [по данным Министерства социальной политики Украины](#). При этом [размер задолженности](#) по выплате пенсий составляет не менее 90 миллиардов гривен. В это время внутри так называемых “Л/ДНР” продолжается кампания по оформлению для жителей российского страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС). В числе причин для этого называется возможность получения российской пенсии, однако в соответствии с законодательством эти пенсии могут быть назначены только людям, фактически проживающим в России. [Анализ](#) ситуации предлагают “Новости Донбасса”.

США И ГЕРМАНИЯ ОБСУЖДАЮТ ПЛАН ДЕЙСТВИЙ В СВЯЗИ С ЗАПУСКОМ “СЕВЕРНОГО ПОТОКА - 2”

США и Германия планируют заключить сделку, чтобы укрепить энергетический сектор Украины, минимизировать геополитические выгоды и сдержать агрессию России с помощью санкций после запуска газопровода “Северный поток – 2”, однако информация о ходе и конкретных итогах договоренностей противоречива – речь об этом идет в [статье](#), опубликованной Bloomberg. Анка Фельдгузен, посол Германии в Украине, [считает спекуляциями обсуждения возможного нападения России на Украину](#) после окончания транзита газа через страну. При этом она считает важным учитывать прямую военную угрозу, которую несет ввод в эксплуатацию “Северного потока - 2” не только Украине, но и другим странам Европы.